

万个温暖坐垫伴您回家路

本报再度发起暖心活动:13日至15日,宁波站二楼候车厅,站票回家的小伙伴皆可领取

本报讯(记者张璐)一万个爱心坐垫已就位,等待准备站票乘车返乡的小伙伴们。如果您愿意,还有志愿者在现场为您免费拍一张幸福全家福或个人秀。

2016年1月24日至26日,中国宁波网民生e点通林萍微心愿工作室携手上海铁路局宁波车务段、太平洋寿险宁波分公司,推出了“温暖坐垫送给站票回家的您”寒

冬暖心活动。短短三天,共送出爱心坐垫1万个。

这一暖心活动受到了省、市文明办的高度关注,赢得了广大外来务工人员点赞,也引发了人民网等中央、省、市媒体的关注。

为了继续给外来务工人员送上宁波人民这份特别的关爱,今年,中国宁波网民生e点通林萍微心愿工作室将再次携手上海铁路局宁波

车务段、宁波市“保险方舟”志愿者总队、太平洋寿险宁波分公司,开展“温暖坐垫送给站票回家的您”活动。

我们将在1月13日-15日三天的8:30-16:00,在铁路宁波站二楼候车厅的“红帽子行李搬运”处(南广场入口右手边吧台,有醒目标识),等待着大家的到来。您若持有当日长途站票,就可

以凭身份证和车票换取一个暖心坐垫。

与此同时,志愿者们还将在现场设置幸福笑脸墙,请您留下新年祝福,并可为您拍下返乡前的幸福一瞬,赠送拍立得照片一张。您的祝福语将参加中国宁波网民生e点通林萍微心愿工作室的“祝福2017,我在宁波”活动的幸运抽奖。

铁路宁波站区域 春运日均客流将超13万人次

本报讯(记者张燕 海曙记者张立 通讯员刘妍琦)春运大幕即将开启,记者昨日从海曙区召开的铁路宁波站区域春运保障联席会议上获悉,春运期间该区域铁路和公路的日均客流最高将超13万人次。为保障春运大客流运输及防范恶劣天气,相关单位均严阵以待,确保春运安全有序,其中火车站将全天开放候车室。

春运期间,铁路宁波站预计总发送旅客达195万人次,到达旅客数为192万人次,其中节前铁路高峰日为1月24日左右,日发送旅客约7.1万人次,节后高峰为2月2日和2月17日。春运铁路日到发列车共计223列,拟增开临客19列,主要为安徽、贵州、河南、江西等方向。

市公运集团、客管局、轨道

交通等将加强运输组织,统筹安排运力。目前,铁路宁波站区域公共交通覆盖齐全,轨道交通2号线可以直达宁波站;南北广场共有40条始发公交线路,每天投入运营的公交车辆达705辆,并会在高峰时段增开10%左右的班次;长途客运方面,汽车南站将通过调用机动运力、回程车加班等方法解决高峰时的运力缺口。

需要提醒的是,铁路宁波站区域停车位有限,根据物价局核准的停车费收取办法,小型车连续停放24小时将收取120元停车费,因此不建议旅客长时间停车。

为保障良好出行秩序,1月1日起,海曙区南站综管办开展为期2个月的集中整治专项行动,公安、交警、城管等携手,加大对“黄牛”“黑车”“电的”“残的”等违法行为的打击处理力度。

春运营运客车须从 13个“执法站”处上高速

本报讯(记者王晓峰 通讯员周瑾 林森)今年的春运即将开始,时间为1月13日起至2月21日截止,共计40天。记者昨日从交警部门获悉,为全力保障春运期间交通安全有序,我市各级交警部门已启动春运各项交通管理工作,并且规定营运客车须从这13个“执法站”处上高速。

据悉,在春运开启前,各地交警部门已联合交通运输、安监、旅游等部门排查了重点运输企业,同时对参加春运车辆和驾驶人进行了资格审查——那些交通违法记满12分的营运驾驶人被禁止参加春运。此外,交警部门还以春运客流、校车、危险校车途经道路为重点,开展了道路隐患排查工作,重点排查容易结冰、团雾多发、事故多发路段和施工路段、临水临崖路段、急弯

陡坡路段。

春运开启首日,也就是从1月13日起,我市将全面启用余姚五车堰和宁海岔路2个国道省际检查卡点,以及13个高速公路出入口春运执法站,重点检查“两客一危”车辆,并对涉嫌违法载客、超员的车辆实行“逢疑必查”。同时,根据相关规定,春运开启至春节前这段时间,除设置春运执法站的高速出入口允许营运客车进入高速公路外,其他高速出入口禁止营运客车进入。也就是说,营运客车必须得经过这13个高速公路出入口春运执法站的检查,才能驶入高速公路。

另据了解,春运期间,交警部门将最大限度组织警力上路执勤,加强路面管控,尤其是凌晨时分,将对违规运行客车、酒驾等进行严查。

5月1日起 基层医疗机构可配药物更多

本报讯(记者陈敏)记者昨日从市卫计委获悉,从今年5月1日起,我市在原有部分慢性病门诊用药目录的基础上,将基层医疗机构门诊慢性病用药范围作了调整,其中药品品种从原先的133种增至153种,涉及慢病种类从13种增至23种。这意味着,今后宁波人在家门口配药物更方便了。

2014年,我市建立了常用慢性病用药协同机制,实行基层医疗机构和综合性医院的133种常见慢性病药品规一致、单独考核、协同管理,患者在基层可享受慢性病药品一次配药量1个月的“长处方”政策,其中68种药品签约慢性病人一次配药量可放宽至2个月并全额予以报销。

鉴于老百姓、基层医疗机构的用药新需求,我市根据133种慢性病门诊常用药品使用情况,对使用率较低的药品进行适当调整,并结合临床实际作合理补充。调整后的基层门诊慢性病常用药品删去了15种药物,新增了35种药物,药品品种为153种,其中69种用药品种一次处方用药量可根据病情放宽到不超

过2个月量,但不实行处方外配政策。调整后,慢病种类也从原先的13种扩至23种,新增了脂肪肝、关节炎、慢性活动性肝炎等10种慢病。

按有关规定,各定点医疗机构要加强部分慢性病门诊用药调整后的医保药品使用联网管理,加强医保医师服务协议管理,确保人证相符,避免重复配药和不合理用药。医疗机构医师开具用于活动性肝炎治疗的核苷类逆转录酶抑制剂时,应按要求查验病人经二级及以上医院专科医生确诊及定期复查的记录或相关证明,并根据医保系统智能提醒内容,严格控制用药量。

基层医疗机构门诊慢性病用药范围的调整受到了各基层医疗机构的关注。鄞州区明楼街道社区卫生服务中心全科医生任柳芬告诉记者,此次慢性病门诊常用药品范围扩大以后,社区医生可选择的药品种类更多了。“像一些治疗高血压的复方制剂,比如氨氯地平阿托伐他汀钙,过去一定要到大医院才能配,现在我们社区医院也有了。”任柳芬说,还有治疗活动性肝炎的一些抗病毒药和治疗脑血管疾病的药物,以前社区医院没有,现在也能开了。

感动于山东汉子捐器官 市民为其家人捐钱捐物

后续报道

本报讯(记者陈敏 通讯员应红燕)1月5日,本报以《39岁保安捐肝脏和眼角膜救人》为题,报道了山东汉子冯宪军捐器官的感人事迹。报道引起了众多读者的关注,市民不约而同地给这个贫寒的家庭伸出了援助之手。冯宪军的妹妹冯宪艳在电话中告诉记者:“这一周,家里人一直被宁波市民的爱包围着!”

报道见报后,记者就接到不少读者朋友的来电、微信,表达了向冯宪军留下的一对儿女和老父亲捐款的意愿。孙女士有一个9岁的儿子,她感动于冯宪军的大爱,更为他身患残疾的老父亲以及一双幼小儿女的未来担忧。孙女士通过多方打听,联系上了冯宪艳,捐了一笔爱心款,“给两个年幼的孩子买点爱看的图书。”孙女士9岁的儿子在前不

久的一次大提琴表演中获得了50万元奖金,他特别委托妈妈带去这笔钱。网名为“树袋熊”的一位先生也在第一时间联系要求捐款。“树袋熊”说自己是位退伍军人,也有个9岁的孩子,其他信息怎么也不愿透露了。

昨天,正在老家忙着为哥哥处理后事的冯宪艳在电话中告诉记者:“虽然哥哥离开了我们,但这几天我们一直被宁波市民浓浓的爱意包围着。”目前她已收到了1万5千多元的捐款,还有市民给两个孩子寄去的图书和衣物。冯宪艳希望通过本报对这么多爱心人士说声“谢谢”。她说,大家赚钱不容易,她一定会替哥哥用好用这些好心人捐赠的每一分钱,视如己出地培养好哥哥的两个孩子。

感动于哥哥的大爱,冯宪艳决定向哥哥学习,献出自己的一份爱心。就在两天前的晚上,冯宪艳登记成为我国第81308位人体器官捐献志愿者。

晒年货 换年货

▶昨天,鄞州白鹤街道紫鹤社区举行“迎新春,晒年货”活动。居民把亲手制作或购买的年货拿来展示,并将多余的年货与

邻居的年货进行交换,既互补了年货品种,又增进了邻里之间的感情。

(丁安 忻蓉 摄)



满载年货放心归

▲春节将至,前来位于镇公路上的路林市场和二号桥市场采购年货的市民络绎不绝。自1月5日起,市公交永安公司每天安排4名志愿者在路林市场公交站,帮市民提携重物、

维持乘车秩序。接下来,公司还会安排志愿者在各重要站点开展服务,为市民提供便利。图为昨天,志愿者们帮市民将刚购买的年货搬上车。

(徐文杰 毛敏尔 摄)



带鱼、大黄鱼、小黄鱼、银鲳、鲑鱼、三疣梭子蟹 我省出台规定:六种幼鱼禁止销售

本报讯(记者余建文 通讯员林建国 刘克岚)“筷子带鱼”“硬骨鲳鱼”有救了!记者昨日从市海洋与渔业局获悉,日前,浙江省人大常委会出台《关于加强海洋幼鱼资源保护促进浙江渔场修复振兴的决定》(以下简称《决定》),宁波市民喜爱的带鱼、大黄鱼、小黄鱼、银鲳、鲑鱼、三疣梭子蟹等6种主要常见种类的幼鱼(幼体)被列为重点保护品种,未达到当年最小可捕规格的,禁止在农贸市场、超市等各类市场和饭店、大排档等各类餐饮场

所销售。“这为下阶段的幼鱼保护撑起了一项‘强力伞’。”市海洋渔业执法部门人士欣喜地说。

多大的鱼才算得上幼鱼?这次,市人大常委会决定授权渔业部门制定相关规则,从原省级地方标准的大约50%起步,分三步走,经过若干年的努力,最终过渡到按“最小可捕规格标准”来执行。

以带鱼为例,最小可捕规格2017年至2019年为条重60克,2020年至2022年为100克,2023年以后为125克。小于最小可捕规

格的即为幼鱼,禁止上市销售。

《决定》规定,捕捞渔船和捕捞辅助渔船带回的保护品种幼鱼总量不得超过本航次载重渔获物重量的20%,其中灯光围敷网作业带鱼幼鱼比例不得超过5%。捕获上来的幼鱼应当投售给水产加工厂、鱼粉厂等收购单位。收购单位应当如实记录幼鱼来源、种类、数量及加工利用等情况。

除了上述6种保护品种幼鱼禁止销售外,《决定》还规定,在伏季休渔的一定时期,禁止销售带鱼、大

黄鱼、小黄鱼、银鲳、鲑鱼、三疣梭子蟹、龙头鱼(即豆腐鱼)、虾蛄等8种常见海洋捕捞冰鲜或活体水产品。

市海洋与渔业局渔政渔监部门负责人说,省人大常委会的《决定》进一步明确海洋幼鱼资源保护各个环节的监管标准,为全面深入推进海洋渔业执法提供了有力保障。今后,随着《决定》的落实和海陆联动执法的纵深开展,海鲜经营户的经营行为也会进一步规范,并有助于逐步扭转市民对“小海鲜”的嗜好,共同保护东海渔业资源。

铁路北环线平改立 七条下穿通道通过验收

本报讯(张燕 马亮 周意达)铁路北环线平改立七条下穿通道工程昨日通过竣工验收,自西向东依次为盛莫路通道、沈家通道、人民路通道、包里岙通道、下万令西通道、下万令东通道、蔡家岸通道。

这七条下穿通道工程合同造价约1.24亿元,自2014年10月开工。七条通道中以盛莫

路道口改造最为重要,原来12米宽的路面拓宽至48米,并按照规划道路设计标准,双向8车道,原来卡住的“咽喉”成了释放交通压力的喇叭口。对于群众关心的下穿通道积水问题,盛莫路泵站配备4台75千瓦水泵,防汛线达到3.2米,5厘米深的积水,只要启动1台水泵,不到5分钟就能排放干净。

对城区26个工地 进行拉网式检查

鄞州启动工地道口及周边环境综合整治

城管之窗·美丽鄞州

本报讯(记者王岚 通讯员朱娇娇 王闰)鄞州城管局日前启动春节前建筑工地道口及周边环境整治行动,对城区26个仍在运输建筑渣土的工地进行拉网式检查。从上周排查情况来看,有4个工地存在道口污染或道口设置不规范等问题。

此次整治时间定在1月4日至20日,重点检查建筑工地道口设置,包括现场地面及进出道路硬化情况、施工车辆冲洗设施安装使用情况、出口与道路连接处安全警示桩及反光镜设置情况等;全程监管建筑垃圾运输处置,包括运输车

是否办理并随车携带清运证、是否按规定路线和时间行驶、是否按要求密闭化运输、是否开启GPS定位系统、是否存在抛洒滴漏现象等。

在前期检查中,明州医院北侧一工地和惠风西路一工地因被发现污染周边环境的情况,已暂停建筑垃圾清运,被污染道口已由施工方清理干净,等待渣土办验收。

“通过集中整治,使建筑工地周边道路持久整洁、清爽、有序。”鄞州城管局相关负责人表示,节后,城管部门将继续进行监督检查,对智慧城管下派案件、群众投诉举报线索等进行现场督办,推动工地道口规范化管控与周边环境常态化治理,持续净化城区道路环境。